



جسٹ ڈونز
بادر قادیان
جلد ۲
شمارہ ۱۷
ایڈیٹر
محرر اخبار
ناشر
نور شہید

The Weekly Badr Qadian

قادیان ۲۶ شہادت (اپریل)۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے بارہ میں آمدہ اطلاعات منظر ہیں کہ ۱۶ شہادت کو پاؤں کے انگوٹھے کے نیچے کی طرف نفرس کے درد کی تکلیف ہو گئی۔ مورخہ ۲۰ شہادت کی اطلاع ہے کہ حضور انور کی عام طبیعت بہتر ہے۔ نفرس کی تکلیف میں کمی آئی ہے لیکن ابھی مکمل طور پر آرام نہیں آیا۔
اجاب، حضور انور کی صحت کا ملہ و عاجلہ کے لئے درود سے دعائیں کرتے رہیں اللہ تعالیٰ ہمیشہ اپنا فضل شامل حال رکھے اور ہمارے عجب و انوار کو صحت والی لمبی عمر عطا فرمائے آمین۔
قادیان ۲۶ شہادت۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ مع یگانہ بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ حضرت بیگم صاحبہ کو اب حرارت نہیں ہوتی۔ لیکن جگر کے مقام پر ہلکی ہلکی درد ابھی ہوتی ہے۔ اجاب سیدہ ممدوحہ کی کامل شفایابی کے لئے دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ جلد صحت بخشنے آمین۔

۲۹ اپریل ۱۹۷۱ ع

۲۹ شہادت ۱۳۵ ہ ش

۳ ربیع الاول ۱۳۹۱ ھ

شاستانے کوٹھا (کیرلہ) میں جملہ مذاہب کی عالمی کانفرنس افسوس جماعت احمدیہ کی شرکت!

رپورٹ مرتبہ مکرم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ انچارج احمدیہ مسلم مشن مدراس

کے اس بلند مقام سے نکلی ہوئی اللہ اکبر کی یہ روح پرورد سارے علاقہ میں گونجنے لگی۔ یہ آواز سن کر تمام نمائندگان عبادت گاہ میں داخل ہوئے اور سب کرسیاں ان منتخبہ مذہبی نمائندوں اور سرپرستوں سے پُر ہو گئیں۔ ان کے علاوہ سینکڑوں افراد عبادت گاہ کے باہر جمع ہونے لگے۔ اس موقع پر پندرہ بیس کے قریب احمدی حضرات بھی موجود تھے۔ یہ اجاب جماعت ہائے احمدیہ کو دنیا گیلی کالیٹ اور نارنگھاٹ سے تشریف لائے تھے۔ چھ بجکر پچاس منٹ پر محترم مولانا امینی صاحب کی زیر اقتداء مغرب و عشاء کی نماز شروع ہوئی۔

اس وقت ہر احمدی کا دل مختلف جذبات سے لبریز تھا۔ عبادت کیا تھی عرش الہی کو جھنجھوڑنا تھا۔ ایک طرف ہم اس لئے خوش تھے کہ اس عالمی سطح پر منعقد ہونے والی کانفرنس میں اسلامی عبادت کا عملی نمونہ ان مذہبی نمائندگان کے سامنے پیش کرنے کی توفیق ہم احمدیوں کو مل رہی تھی۔ دوسری طرف اس ضلالت و گمراہی اور بے راہ روی میں مبتلا دنیا میں اللہ اکبر کا نعرہ بلند کرنے اور دنیا کے کناروں تک لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کی آواز پہنچانے کا شرف بھی خدا تعالیٰ نے ہمیں عطا فرمایا تھا۔ اس تشکر الہی کے جذبات سے ہمارے قلوب معمور تھے۔ اسی کا نتیجہ ہے کہ ہماری آنکھوں سے آنسو رواں تھے۔ واقعی اس رسم کا نظارہ اور روحانی منظر و گرجا توام و مذاہب کیلئے بالکل نیا تھا۔

نماز سے فارغ ہونے کے بعد محترم مولانا امینی صاحب نے انگریزی زبان میں ۴۵ منٹ تک ایک مضمون پڑھ کر سنایا۔ جس میں آپ نے اسلام کی خصوصیات، اسلامی عبادات کا فلسفہ، حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیمات۔ (باقی دیکھیں صفحہ ۱۷)

نمائندگان اپنے اپنے مضامین سناتے رہے روزانہ چوتھے اجلاس میں ان مضامین پر تبصرہ۔ گفت و شنید اور مباحثہ کا انتظام تھا۔ اور روزانہ شام کو ۷ بجے ایک گھنٹہ کے لئے *Pray & Preach* کے عنوان پر پروگرام ہوتا۔ جس میں ہر مذہب کے نمائندگان اپنے اپنے طریقہ پر عبادت اور اپنے مذہب کی تبلیغ کرتے تھے۔

عبادت اور تبلیغ

اس پروگرام میں بفضلہ تعالیٰ اسلام کی نمائندگی کرنے کی توفیق حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے فرزند جلیل حضرت سید موعود علیہ السلام کے غلاموں کو ہی حاصل ہوئی۔ الحمد للہ اعلیٰ ذلک۔

اس پروگرام میں اسلام کے لئے ۲۵ مارچ کا دن مقرر کیا گیا تھا۔ اس کے لئے علیحدہ طور پر ایک بہت بڑا *Prayer Hall* بنایا گیا تھا۔ اس میں نمائندگان کے لئے پانچویں کے قریب کرسیاں بچھائی گئی تھیں۔ پونے سات بجے کے قریب لاؤڈ اسپیکر کے ذریعہ محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی نے نہایت خوش الحانی سے بلند آواز سے اذان دی۔ اس طرح شاستان کوٹھا

کو بھی مدعو کیا گیا تھا۔ نظارت دعوت و تبلیغ قادیان کی ہدایت کے مطابق محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی (مبلغ انچارج ہمارا شہر) محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل (مبلغ انچارج دہلی دیوبند) محترم مولانا ابوالوفاد صاحب (مبلغ انچارج کیرلہ) اور خاکسار اس کانفرنس میں شریک ہوئے۔ منتظمین کانفرنس کی طرف سے بھی ہم میں سے ہر ایک کو علیحدہ طور پر بطور نمائندہ شریک ہونے کی دعوت لائی تھی۔

افتتاحی اجلاس

مورخہ ۲۴ مارچ شام کے ۱۲ بجے *Joseph Cardinal* کی زیر صدارت منعقدہ اس اجلاس کا افتتاح ہندوستان کے مشہور ہندو گورو ڈاکٹر نراج گورو نے کیا۔

اس اجلاس کو کوریا سے آئے ہوئے کورین گاندھی ڈاکٹر سوک ہون ہون نے مخاطب کیا۔

پارلیمنٹ

مورخہ ۲۵ مارچ تا یکم اپریل روزانہ مذہبی پارلیمنٹ کے لئے تین تین اجلاس مقرر کئے گئے۔ ان اجلاس میں مختلف مذاہب کے

تمام مذاہب کے عقائد و تعلیمات کو ایک ہی پلیٹ فارم پر بیان کرنے اور اس طرح دنیا کے تمام مشہور و معروف مذاہب کو ایک دوسرے کے قریب لانے اور اتحاد باہمی کے حصول کے لئے اکھلے بھارت ایپا (AKHILA BHARATHA AYYAPPA SEVA SANGHAM) کے زیر اہتمام شاستان کوٹھا (کیرلہ) میں ایک عالمی مذہبی کانفرنس اور پارلیمنٹ مورخہ ۲۴ مارچ تا ۲۹ اپریل ۱۹۷۱ء نہایت وسیع پیمانہ پر اور زر کثیر خرچ کر کے منعقد ہوئی۔ کانفرنس والوں کے اعلان اور اشتہارات کے مطابق اس قسم کی مذہبی کانفرنس اس سے قبل پچھلی صدی کے اختتام میں امریکہ کے شہر *Chicago* میں منعقد ہوئی تھی۔

اس دفعہ یہ کانفرنس کیرلہ کے ایک ایسے مقام میں ہوئی جو بہت ہی خوبصورت اور قدرتی مناظر سے مزین تھا۔ اس میں شامل ہونے کے لئے دنیا کے مختلف اطراف سے مختلف رنگ و نسلیں اور مذاہب کے ساتھ تعلق رکھنے والے سینکڑوں نمائندگان نے شرکت کی۔ منتظمین کانفرنس کی طرف سے جماعت احمدیہ

طاقتوں کا مقابلہ کرنے کے منصوبے بھی بنائے۔ کچھ کام بھی کر کے دیکھ دکھا لیا لیکن

اے بسا آرزو کہ خاک شدہ !!

نتیجہ وہ نہیں نکلی سکا جس کی خاطر یہ سب منصوبے تیار کئے گئے تھے۔ سچی بات تو یہ ہے کہ اس تلخ حقیقت کا تجربہ کر لینے کے بعد اگر حضرات علماء صحیح رنگ میں غور و فکر سے کام لیں تو انہیں معلوم ہو جائے کہ ان کی غلطی کا سرا اسی جگہ تھا۔ مگر کون ہے جو اس بیخ پر غور و فکر کے لئے تیار ہوگا؟ حقیقت تو یہ ہے کہ یہ لوگ خدا سے زیادہ خود کو دین اسلام کے محافظ اور حکیم مطلق سے زیادہ اپنے تئیں دانا خیال کرتے ہیں۔ اور خدائی فیصلوں اور اس کے وعدوں کو یکسر پس پشت ڈال کر اپنی نارسا عقول سے کام لے کر اسلام کے دفاع یا اس کی سر بلندی کے خواب دیکھ رہے ہیں۔ وہ یاد رکھیں کہ ان کے ایسے خواب کبھی شرمندہ تعبیر نہیں ہونے کے !!

”موجودہ دور کی اہم ترین ضرورت“ کے ذکر کے بعد اس کے پورا کرنے کے بعض امکانی پہلوؤں کا جائزہ لیتے ہوئے ناظم صاحب ادارہ نے کھلے بندوں اعتراف کیا ہے کہ :-

(۱) ”ہمارے موجودہ عربی و دینی مدارس اس ضرورت کو پورا کرنے سے قاصر ہیں۔“

(۲) ”ہمارے علماء کا دائرہ مسجدوں اور خانقاہوں تک ہی محدود ہو کر رہ جاتا ہے۔“

جو موجودہ معاشرہ کے حالات و واقعات اور اصل حقائق کا سامنا نہیں کر سکتے۔“

(۳) ”خود مسلمانوں کی اکثریت آج اپنے دین و مذہب سے برگشتہ اور نئی تعلیم یافتہ نسل

اسلامی اقدار کو فرسودگی کی علامت تصور کرتے ہوئے کم از کم ذہنی و فکری اختیار

سے مرند ہوئی جا رہی ہے۔“

خدا بھلا کرے ناظم ادارہ کی اس صدق بیانی پر کہ انہوں نے دانشکاف الفاظ میں نام نہاد دینی مدارس اور علماء کی صحیح تصویر پیش کر دی۔ جو دعویٰ تو بہت بلند بانگ رکھتے ہیں مگر دور آزمائش میں اسلام کے لئے دھوئیں کا سایہ ثابت ہوئے۔ حقیقت یہ ہے کہ عوام پر اپنا اقتدار اور بالادستی قائم رکھنے کے لئے علماء کی طرف سے اس امر پر بڑا زور دیا جاتا رہا کہ خیر امت میں نبوت ختم ہو گئی ہے۔ اب علماء ہی وہ سب کام پورے کر لیا کریں گے۔ جو روحانیت کے اس اونچے منصب سے متعلق تھے۔ مدارس سے لے کر مساجد اور خانقاہوں تک بس اسی کا پرچار کیا جاتا رہا۔ لیکن ایک لمبے تجربہ اور ناظم ادارہ کے تجزیہ کے بعد :-

یہ حقیقت اظہر من الشمس ہو گئی کہ کم سے کم علماء وقت اس گٹاری کے پیل نہیں جس دور آزمائش سے اس وقت اسلام گزر رہا ہے نہ تو علماء زمانہ اور نہ ان کے دینی مدارس کے فارغ التحصیل یا مساجد کے ائمہ اور خانقاہوں کے مولوی اس قابل ہیں کہ اسلام کی کشتی کو پار لگا سکیں۔ رہا نئی تعلیم یافتہ نسل کا ذہنی و فکری ارتداد ”در حقیقت یہ بھی علماء حضرات ہی کی لمبے عرصہ سے غیر صحت مندانہ قیادت کا منطقی نتیجہ ہے۔ اور اس حسرت ناک صورت حال کا ذمہ دار بھی یہی طبقہ ہے۔ جس صورت میں کہ قائدین خود ہی اسلام کے صحیح تقاضوں سے بے خبر ہوں۔ ان کی نگرانی میں تیار ہونے والی نئی نسل کیونکر اسلام کی والہ و رشیدانہ نکل سکتی ہے ؟؟

زیر نظر جائزہ میں نئی تعلیم یافتہ نسل کے ذہنی و فکری ارتداد کو اہم قرار دیا گیا ہے۔ حالانکہ اس سے بڑھ کر اہم علماء کی اس جرمانہ کوتاہی کا ہے جو دلوں میں ایمان کے زندہ کرنے کی طرف مطلق توجہ نہیں دے رہے۔ یہ بات ناظم ادارہ تک کے لئے بھی لمحہ فکریہ کا رنگ رکھتی ہے کہ پہلا کام جو اسلام کے کرنے کا تھا وہ تو یہی تھا کہ مسلمانوں کے اس ارتداد کو روکنا اور اس سیلاب کے سامنے مضبوط بندھ باندھنا۔ پہلے نام کے مسلمانوں کو کام کے مسلمان بنانا پھر اسلام کی مخالفانہ طاقتوں سے نبرد آزمائی کا بھی پلان بنالینا۔ میدان مقابلہ میں اترنے سے پہلے مناسب تیاری کی ضرورت ہوتی ہے۔ ایسی تیاری تو کی نہیں گئی اور لگے ہیں مخالفانہ طاقتوں کا مقابلہ کرنے۔ جاری کردہ اکیڈمی کے کامیاب نہ ہونے یا اسی نوع کی تحریک کے کما حقہ سرے نہ چڑھنے کی اصل وجہ یہی ہے۔ یہی اصل جیسا رہی ہے جو ملت اسلامیہ کو گھوڑے کی طرح کھائے جا رہی ہے۔ سب سے پہلے دلوں میں زندہ اور فعال ایمان کی شمع روشن کرنے کی ضرورت ہے۔ اس کے بعد بیشک اسلام کی مخالفانہ طاقتوں کی آنکھوں میں آنکھ ڈالنے، آپ کی کامیابی یقینی ہے۔

رہی یہ بات کہ دلوں میں ایمان کی شمع کس طرح روشن ہو یہ ایک اہم سوال ہے جس کے بارے میں مع دوسری باتوں کے ہم آئندہ گفتگو کریں گے۔

اِنَّ مَشَاءَ اللّٰهِ وَ بِاللّٰهِ التَّوْفِیْقُ

ہفت روزہ بدر قادیان

مورخہ ۲۹ شہادت ۱۳۵۰ھ

اسلام اور علوم جدیدہ کا مسلخ

اسی پرچم میں دوسری جگہ صدق جدید کے حوالہ سے فریقانیہ اکیڈمی منگلوڑ کی کہانی کے اقتباس شائع کئے جا رہے ہیں۔ جو قابل مطالعہ ہونے کے ساتھ ساتھ فکر انگیز بھی ہیں۔ اور عبرتناک بھی۔ جس نازک اور کٹھن دور سے اس وقت اسلام گزر رہا ہے اور الحادی طاقتوں اور علوم جدیدہ کے جن چیلنجوں کا اُسے سامنا کرنا ہے ناظم ادارہ نے اس کا تفصیلی جائزہ لیا ہے۔ جہاں تک جائزہ کا تعلق ہے وہ حرفِ صحیح اور درست ہے۔ ہمیں اس حد تک خوشی ہوئی ہے کہ علماء حضرات بھی اب زمانہ کے بدلے ہوئے حالات کو سمجھنے لگے ہیں۔ اور ان میں بھی مثبت رنگ کی حرکت پیدا ہونے لگی ہے۔ یہ علیحدہ بات ہے کہ حتیٰ کا بیانی کی وہ راہیں ان پر نہیں کھل رہیں جن کا ایک سچے مومن کو وعدہ دیا گیا ہے۔ اس کی بڑی وجہ اس صحیح طریق کار کا فقدان ہے جو ایسے نتائج کے لئے ضامن ہوا کرتا ہے۔ صحیح طریق کار کیا ہے اس کے لئے زیر نظر جائزہ کے ابتدائی حصہ کی آخری چند سطریں خاص طور پر قابل توجہ ہیں۔ جن میں ناظم ادارہ ایک واضح حقیقت کا اعتراف کرتے ہوئے لکھتے ہیں :-

”آج اسلامی نظام حیات اور اس کے اصولوں کی برتری ثابت کرنے کے لئے ان مادہ پرستانہ تحریکوں سے ٹکر لینا اور علوم جدیدہ کے پیدا کئے ہوئے علمی و تمدنی مسائل کا حل ڈھونڈنا اور اس پر وارد ہونے والے شکوک و شبہات کا جواب دینا ضروری ہے۔ جس کے بغیر اسلامی عقائد و تعلیمات کی برتری ثابت نہیں ہو سکتی۔ یہ موجودہ دور کی اہم ترین ضرورت اور ایک مجددانہ کام ہے جس سے کسی کو انکار نہیں ہو سکتا۔“

کس قدر تعجب کی بات ہے کہ موجودہ دور کی اہم ترین ضرورت کے لئے ”مجددانہ کام“ کا اعتراف کرتے ہوئے مجدد وقت ہی سے استغناء برتا جائے !! اور بھونڈی قسم کے چند ذاتی کاموں کو مجددانہ کام کا نام دے لیا جائے حالانکہ مجدد دین بنا نا خدا کا کام ہے نہ کہ انسانوں کا۔ جس جی و قیوم خدا نے دین اسلام نوع انسانی کی فلاح و بہبود کے لئے نازل کیا۔ اور ساتھ ہی اس کی ابدی حفاظت کے لئے اِنَّا نَحْنُ نَزَّلْنَا الذِّكْرَ وَ اِنَّا لَءَلْحَافِظُوْنَ۔ کا وعدہ بھی فرمایا۔ اسی خدا نے اپنے حبیب صلی اللہ علیہ وسلم کی زبانی ہر صدی کے سر پر مجددین کی بعثت کا بھی یقین دلایا۔ جو اسی دین تینوں کی گویا حفاظت معنوی کے لئے بمنزلہ محافظ خاص کے ہر صدی میں کام کرنے کے لئے برپا ہوتے والے تھے۔ چنانچہ اسلام کی گزشتہ تیرہ صدیاں اس امر پر شاہد تامل ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی زبانی یہ یقین دہانی حرف پوری ہوتی رہی اور کوئی وجہ نہیں کہ اس زمانہ میں جبکہ اسلام کو ایسی خطرناک مخالفانہ طاقتوں کا سامنا ہے (جن کا کچھ تذکرہ زیر نظر جائزہ میں ناظم صاحب ادارہ ہی کے قلم سے آگیا ہے) باوجود ضرورت کے خدا تعالیٰ کی طرف سے عجز و وقت مبعوث نہ ہو۔ اگر علمائے زمانہ بصیرت کی نگاہ سے دیکھتے اور ان علوم قرآنیہ و حدیثیہ کو عمل میں لانے کی کوشش کرتے جن کی تحصیل میں انہوں نے عمریں صرف کر دیں کہ یہی وہ زمانہ ہے جس میں صرف مجدد وقت ہی نہیں بلکہ اپنے درج کی روحانی شخصیت امام ہمدی اور سید مودود کے نازل ہونے کی خبر دی گئی تھی اور یہی وہ مبارک وجود ہے جس کے ذریعہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ مقدر ہے اور اُسی کے دم سے اسلام پر حملہ آور طاقتوں کو تباہی و بربادی سے ہمکنار ہونا ہے۔ جو کوئی مسلمان عالم اس سے ہٹ کر اسلام کے روحانی غلبہ اور اس کی سر بلندی میں یقین رکھتا ہے یا یہ سمجھتا ہے کہ اس مبارک وجود کے بغیر علمائے وقت ایسی دجالی طاقتوں کا مقابلہ کر سکتے ہیں، ہم یہ تو نہیں کہتے کہ وہ احمقوں کی دنیا میں رہتا ہے مگر یہ بات ضرور ہے کہ اس کا یہ خیال ترانہ و درویش کی تصریحات کے متافی ضرور ہے۔ اور اب تو اس بارہ میں خدا تعالیٰ کی عقلی شہادت نے علماء زمانہ کو ”تلخ حقیقت“ سے دوچار کر کے عملی تجربہ بھی کر دیا ہے۔

زیادہ دور جانے کی ضرورت نہیں، فریقانیہ اکیڈمی کی کہانی پر نظر کر لیں۔ اس کے ناظم صاحب نے اس امر کا جائزہ بھی لے لیا ہے کہ اسلام کو اس وقت کس قسم کے مسائل کا سامنا ہے۔ بلکہ دوسرے علماء سے ایک قدم آگے بڑھا کر موصوف نے اپنی طرف سے ان مخالفانہ

خطبہ

حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لانے کے چار بنیادی تقاضے

۱۔ آپ کو تمام روحانی برکتوں اور فیوض کا سرچشمہ سمجھو (۱۲)۔ یقین رکھو کہ آپ پر ایمان لانے کے بغیر منتہی زندگی نہیں مل سکتی۔

۲۔ اخروی زندگی کی نعمت آپ ہی کے ذریعے مل سکتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کا محبوب بننے کیلئے بھی آپ کی پیروی ضروری ہے۔

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۱۶ اگست ۱۹۵۹ء مطابق ۱۶ اکتوبر ۱۹۶۱ء بمقام مسجد مبارک بلوہ

حضور نے شہدہ لہوذا اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد آیت کوکہ پڑھی۔
يَا أَيُّهَا النَّاسُ كُنُوا لِلَّهِ غُلَامًا وَاسْتَمِعُوا لِلْحَقِّ وَخُذُوا الصَّلَاةَ فَانْتَبِهُوا
 پھر فرمایا۔

”ایک سلسلہ خطبات کا میں اپنے ایمانوں کو مضبوط اور مستحکم کر کے مضمون پر دے رہا ہوں قبل اس کے کہ میں آج کے خطبہ کا مضمون بیان کر دوں۔“

دوستوں سے دعا کی درخواست
 کرنا چاہتا ہوں پچھلی گزریوں میں کچھ بے احتیاطی ہو گئی اور میرے خون میں شکر معمول سے زیادہ ہو گئی۔ پہلے قریباً دو سال ہوئے اس سے بھی زیادہ ہو گئی تھی۔ اللہ تعالیٰ نے اپنی رحمت سے بغیر کسی علاج کے اس وقت صحت دے دی۔ اور خون کی شکر معمول پر آگئی دوست دعا کریں کہ اب بھی اللہ اس عاجز بندے پر رحم فرمائے اور صحت عطا کرے۔ حقیقی شافی دہی ہے

ایمان کے مختلف تقاضے
 جن کا ذکر اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں بڑی وضاحت سے کیا ہے بعض تقاضوں کے متعلق میں اپنے پچھلے خطبات میں مختصراً بنا چکا ہوں آج ایمان کے جس تقاضے کے متعلق میں بات کرنا چاہتا ہوں وہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لانا ہے۔ قرآن کریم کا الکریم آپ غور و تدبر سے مطالعہ کریں تو آپ دیکھیں گے کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں یہ مضمون بڑی وسعت اور بڑی وضاحت اور بڑی تفصیل سے بیان کیا ہے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر جب ایمان لانے کو کہا جاتا ہے تو اس سے اللہ تعالیٰ کی کیا مراد ہوتی ہے۔

مخض یہ کافی نہیں کہ ہم یہ کہیں کہ ہم اللہ پر ایمان لائے ہیں یا محض یہ کہہ دینا کافی نہیں کہ ہم آخرت پر ایمان لائے محض یہ کہہ دینا کافی نہیں کہ ہم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر ایمان لائے۔ اور یہ سمجھ لین کہ ہم اس طرح اپنی ذمہ داری کو پورا کر چکے ہیں درحقیقت نہیں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان ماننا اللہ کے نزدیک کب صحیح اور درست ہوتا ہے! ابھی میں نے بتایا ہے میں اس تفصیل میں تو نہیں جا سکتا جو قرآن کریم میں بیان ہوئی ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ کوئی انسان بھی اس کی کمال تفصیل میں نہیں جا سکتا۔ کیونکہ یہودی نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے من و احسان کے نئے جلوے بنی نوع انسان کے سامنے پیش کرتا ہے۔ بہت کچھ ہمارے بزرگوں نے کہا۔ محقق سماں جلسہ لائے کی تقریریں بھی دوسری تقاریر میں بھی اور خطبات میں بھی کہہ چکا ہوں۔ اس وقت میں

چهار باتیں
 ایوں کہو کہ ایمان محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے چار تقاضوں کے متعلق بیان کر دوں گا۔
 قرآن کریم نے اصولی طور پر تو ہمیں یہ کہا ہے کہ کمال حق کے ساتھ ہمارے رسول محمد صلی اللہ علیہ وسلم، تمہاری طرف مبعوث ہو چکے تھے اٰمَنُوْا بِسِوَابِ اٰیۡمِ اِنۡ لَّاۤءِ خَیۡرَ اَکْکُمۡ دِیۡنِ اُوۡرۡدِیۡنَاۤیۡکِ اِجۡلَاقِیۡمِ اِیۡنِ یۡاۡءِ کَے۔ جیسا کہ حضرت یحییٰ بن خالد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ جماعت احمدیہ کو اس مضمون کی یاد دہانی کراتے ہوئے اللہ تعالیٰ نے الہام کیا۔
”کُلُّ بَرۡکَۃٍ مِّنۡ جَہَنَّمَ صَدَقَ اللّٰہُ عَلَیْہِ وَاسَلَّمَ“
 یعنی ہر خیر و برکت کا سرچشمہ حقیقی، نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات ہے۔ آپ کے علاوہ کہیں بھی دین یا دنیا کی حقیقتیں بیان

انسان حاصل نہیں کر سکتا تو جہاں بہت سی آیات میں آپ پر ایمان لانے کا ذکر ہے میں نے ان میں سے یہ آیت اس لئے منتخب کی ہے کہ وہی اس

یہ اصول بتایا ہے
 کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لانا تمہارے قسم کی بجز اور کھلائی پاؤں پس قرآن کریم اور احادیث پر غور کرنے سے یہ معلوم ہوتا ہے کہ آپ پر ایمان لانے کا ایک تقاضا یہ ہے کہ آپ کو ”خاتم النبیین“ سمجھا جائے اور

تمام روحانی برکتوں سرچشمہ
 آپ کے وجود کو سمجھا جائے۔ اس لئے احادیث میں بڑی وضاحت سے یہ بیان ہوا ہے کہ یہ خیر ال غلط ہے کہ حضرت آدم یا حضرت نوح یا حضرت ابراہیم یا حضرت موسیٰ یا حضرت عیسیٰ نبیہم السلام نے آسمانی برکات کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض روحانی کے بغیر حاصل کیا اور یہ کہ دیگر انبیاء جو نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے آئے ان کا ارشاد ہے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے نہیں تھا۔ آپ نے فرمایا کہ میں آدم سے بھی پہلے نبی اور خاتم النبیین تھا اور اس طرح میں یہ سمجھا ہوں کہ حضرت آدم کو بھی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی احتیاج تھی۔ حضرت نوح حضرت ابراہیم حضرت موسیٰ حضرت عیسیٰ علیہم اور وہ جو کہتے ہیں کہ ایک لاکھ چوبیس ہزار انبیاء دنیا کی طرف مختلف اوقات میں اور مختلف قوموں میں مبعوث ہوئے ان تمام انبیاء کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض روحانی کی احتیاج تھی۔ آپ کے بغیر وہ روحانی درجات کو حاصل نہیں کر سکتے تھے۔ درآیت کی حسیاتی لہنتہ کے بعد امت محمدیہ میں اولیاء اللہ، اللہ تعالیٰ سے پیار

کرنے والے اور اللہ تعالیٰ کے محبوب بننے کی کثرت سے پائے جاتے ہیں کہ جس کثرت سے ہم سمندر کا پانی بھی نہیں دیکھتے۔ وہ بھی ہر برکت کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجنے والا تھا۔ نہ آپ سے پہلے اللہ کے ایسے محبوب گزارے نہ آپ کے بعد اللہ تعالیٰ کے ایسے محبوب ہوئے جنہیں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا افاضہ روحانی کی احتیاج نہ ہو۔ ہر ایک محتاج تھا کہ آپ سے برکات کے حصول کا ہر ایک نے اپنے اپنے دائرہ استعداد کے اندر جتنا اس کا ظرف تھا۔ جتنا اس کا پیمانہ تھا۔ اتنا اس نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی برکات سے بھر لیا اور خدا کا پیارا ہو گیا۔ پس اس معنی میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لانے کا تاکید کی گئی ہے۔

شخص کے دل میں یہ یقین ہونا چاہیے
 کہ کوئی روحانی برکت یا حقیقی حسابی فیض حاصل نہیں ہو سکتا جب تک محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ تعلق نہ ہو۔ باقی ظاہری دنیوی لحاظ سے بعض کامیاب بھی ہو جاتے ہیں۔ لیکن یہ خارجی خوشحال ان منزلوں کے مقابلہ میں نہیں رکھی جا سکتیں۔ جو ایک نابز انسان محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے افاضہ روحانی سے اپنے رب سے حاصل کرتا ہے۔ پس محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لانے کا ایک تقاضا یہ ہے کہ آپ کو اس معنی میں خاتم النبیین مانا جائے کہ کوئی روحانی برکت اور آسمانی فیض آپ کی وساطت اور آپ کے فیض کے بغیر انسان حاصل نہیں کر سکتا۔

دوسری بنیادی چیز
 اور اہم تقاضا جو نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لانے سے تعلق رکھتا ہے وہ یہ ہے کہ

سنگرمیں روزہ کامنیا کنونشن

یوم مسیح موعود کی تقریب تبلیغی پر پورا اوردیم سزیکر

ڈیپوٹرنگ: محکمہ تبلیغی مفسر احمدی پرائشل جنرل سیکرٹری مجلس خدام الاحمدیہ صوبہ کشمیر

صوبائی نے صداقت سچ الموعود علیہ السلام کے عنوان پر کی جس میں آپ نے ضرورت مان کر بطور دلیل پیش کی کہ پوری شرح دلیط سے موضوع پر روشنی ڈالی۔ دوسرے نمبر پر آپ نے حضرت سچ موعود علیہ السلام کی دعوت سے پہلے کی بے داغ زندگی کو پیش کیا اور بتایا کہ بشت کے بعد آپ نے دین کو پھر سے زندہ کیا۔ زندہ نبی اور زندہ کتاب کی طرف دعوت دی۔ آپ نے تمام تفرقات کو جو کہ خود غرضوں نے اسلام میں پھیلائے تھے دور کر کے اپنے حکم و عدل ہونے کا بھی ثبوت دیا۔ اس سلسلہ میں محکمہ ڈاکٹر صاحب نے اس محفلت کا بھی ذکر کیا جو برہنہ نامی مامور کی ہوتی آئی ہے۔

اس کے بعد خاکسار نے حضرت سچ موعود علیہ السلام کے کارنامے کے موضوع پر تقریر کی۔ اور بتایا کہ جس وقت حضرت سچ موعود علیہ السلام نے دعویٰ فرمایا۔ پھر لوگ حیران ہوئے ہوں گے۔ یہ ایک اکسید اور معمولی شخص کیا کر سکتا ہے۔ لیکن آج جب ہم احمدیت کو دنیا کے کونے کونے میں پھیلا ہوا دیکھتے ہیں۔ تو حضور کی کامیابی پر ناقابل تردید ثبوت پاتے ہیں۔

اس کے بعد محکمہ ڈاکٹر عبدالرشید صاحب نے "حضرت سچ موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ نے فرمایا کہ دنیا میں بھی پیشگوئی کرتے ہیں۔ اور خدا کے مثل بھی پیشگوئیاں کرتے ہیں۔ مگر ان میں زمین و آسمان کا فرق ہوتا ہے۔ نبی کی پیشگوئی تو خدا کی نصرت و تائید حاصل ہوتی ہے جبکہ دوسرے اس سے بے نصیب اور محروم ہوتے ہیں۔ چونکہ حضرت اقدس علیہ السلام اس زمانہ کے مامور و مرسل تھے اس لئے آپ نے بھی بہت سی پیشگوئیاں کی ہیں۔ جبکہ ہر ایک سچی ثابت ہو رہی ہے۔ محکمہ ڈاکٹر صاحب نے پیشگوئیوں سے متعلق پیش گوئیوں کا ذکر کیا۔ اس طرح سفید خام لولوں میں اسلام پھیلنے سے متعلق پیش گوئی کا بھی ذکر کیا۔ اس کے بعد محکمہ مولوی غلام نبی صاحب نیاز نے ہوالذی الیسی و سولہ

تاریخ احمدیت میں ۲۲ مارچ کو خاص طور پر اہمیت حاصل ہے۔ آج سے ۸۰ سال پہلے اس مبارک تاریخ پر سیدنا حضرت سچ موعود علیہ السلام نے مقام لدھیانہ بیعت کا آغاز فرمایا تھا۔ اور جماعت احمدیہ کی باقاعدہ بنیاد پڑی۔ اس کی یاد قائم رکھنے کے لئے ہر سال ہی اس مبارک روز سب احمدیہ جماعتوں میں جلسے ہوتے ہیں۔

علاقہ کشمیر کی احمدیہ جماعتوں کے صدر صاحبان کے مشورہ اور نظارت دعوت د تبلیغ قادیان کی منظوری سے محکم مولوی غلام نبی صاحب نیاز مبلغ سر سبز نے ۲۱ مارچ کو سزیکر میں نمازگاہان جماعت کی ایک کنونشن بلانے کا فیصلہ کیا۔ چنانچہ جملہ صدر صاحبان کو بہت غرض سے خطوط لکھے گئے۔ اس موقع سے ناٹھہ اکٹھا تے ہوئے صوبائی مجلس خدام الاحمدیہ نے بھی فیصلہ کیا کہ قائدین خدام الاحمدیہ صوبہ کشمیر بھی اس تقریب میں شریک ہوں۔ کنونشن میں سر سبز، آسنور، شہرت۔ صوفی نامن، مانلو، ہارہ پاری گام، کوریل، تزک پورہ، اوند گام، بانڈی پورہ کے صدر صاحبان اور قائدین خدام الاحمدیہ کے علاوہ سزیکر کے لوگ افراد نے بھی شرکت فرمائی اور طرح طرح کے تقریریں آنے والے شیخ احمدیت کے پیروانوں سے احمدیہ دار التبلیغ سزیکر میں خاص چل پہل اور خوب رونق رہی۔

یوم مسیح موعود کی پہلی تقریب کنونشن میں

پیر و بیچ جماعتوں کے دست بھی شریک ہوئے تھے۔ اسلئے ملے کیا گیا کہ ۱۲ مارچ کو لوکل جماعت احمدیہ سزیکر کی طرف سے یوم مسیح موعود منایا جائے۔ اور دو سکر روز ۲۲ مارچ کو بیرون سے آئے ہوئے احباب کو موعود دیا جائے۔ چنانچہ ۱۲ مارچ کو ۳ بجے دن سے یوم مسیح الموعود کی پہلی نشست محکم ماسٹر نذیر احمد صاحب کی صدارت میں منعقد ہوئی۔ تدارت کا امجد محکم رفیق احمد صاحب نازک نے کی۔ اور نظم محکم مسعود احمد صاحب ڈاکٹر نے پڑھی۔ سب سے پہلی تقریر محکم ڈاکٹر مظفر احمد صاحب ایم۔ بی۔ بی۔ ایس نازک

دست سے محبت کرو۔ اور جو کسی سے محبت کرتا ہے وہ اس کی اسباب کر رہا ہوتا ہے۔ اور اس کے قدم چومتے ہیں، اس کے ہاتھوں کو اچھلتے آنکھوں سے لگاتا ہے اس کے پاؤں کو خاک کو اپنا سر نہ سمجھتا ہے، اپنی جان اس پر فدا کر رہا ہوتا ہے۔ اپنی استعداد کے مطابق وہ کمال امتیاز کر رہا ہوتا ہے تو تم محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے محبت کرو وہ میرا محبوب ہے اس کی اتباع کرو۔ تو میری محبت مل جائے گی۔ اور شیطان تمہارے دل میں یہ دوسو نہ ڈالے کہ تم کمزور اور عاجز بندے ہو سزا غلطیاں کرتے ہو۔ ہزار گناہیاں تم سے سرزد ہو جاتی ہیں۔ اس کی فکر نہ کرو۔

ہمارا تم سے وعدہ ہے

کہ اگر تم خلوں نیت سے اللہ کے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت میں فدا ہو کر آپ کی اتباع کرو گے تو تمہاری کمزوریوں کے باوجود میں تمہیں اپنا محبوب بنا لوں گا۔ اللہ تعالیٰ ہماری کمزوریوں کو اپنی مغفرت کی چادر سے ڈھانک دے۔ اور ہمیں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے اس رنگ میں محبت کرنے والا پائے۔ جس رنگ میں وہ انسان سے خواہش رکھتا ہے کہ وہ اس کے محبوب محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے پیار کرنے والا ہو۔

اللہم آمین ط

پٹھا کر اپنی استعداد کے مطابق میری صفات کے مظہر بننے کی کوشش کر دے تو میں تمہاری غلطیاں دور کروں گا پس ان آیت میں

بڑی امید دلائی گئی ہے

یٰ خَافِئُكُمْ لَمْ يَكُنْ لَكُمْ يَوْمَئِذٍ مَلَكٌ مِّنْ سَمَوَاتٍ يَخَافُكُمْ وَلَا مَلَكٌ مِّنْ دُونِ اللَّهِ يَحْكُمُ بَيْنَكُمْ يَوْمَئِذٍ تَمَنَّىٰ لَوْ كُنَّا نَسْمَعُ أَوْ نَعْبُدُكُمْ أَفَلَا تَعْقِلُونَ

تو ایک طرف یہ کہا کہ یہ نمونہ ہے اس کے مطابق زندگی بسر کرو۔ اسی وقت شیطان دل میں دوسو پیدا کر سکتا تھا کہ یہ نمونہ اتنا بڑا ہے کہ تم وہاں تک نہیں پہنچ سکتے۔ خدا تعالیٰ نے فرمایا نہیں تمہاری فطری کمزوریاں ہی ان کی وجہ سے جو تم سے غلطیاں، کوتاہیاں اور غفلتیں ہوں گی۔ ان سے بچنا نہیں کیونکہ یٰ خَافِئُكُمْ لَمْ يَكُنْ لَكُمْ يَوْمَئِذٍ مَلَكٌ مِّنْ سَمَوَاتٍ يَخَافُكُمْ وَلَا مَلَكٌ مِّنْ دُونِ اللَّهِ يَحْكُمُ بَيْنَكُمْ

آپ کا مظہر بننے کی کوشش کرو

تمہاری فطری کمزوریاں، کمزوریاں معاف کر دی جائیں گی۔ یہ ہیں امید دلائی ہے اور ہمارے دل اور ہمارا روح کو امید سے بھر دیا ہے۔ اور یہاں میں یہ حکم دیا کہ خالی یہ کہنا کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لائے کافی نہیں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لانے کا مطلب یہ ہے کہ آپ کو مظہر اتم صفات پاری سمجھتے ہوئے آپ سے انتہائی محبت کی جائے اور محبت کے نتیجے میں آپ کی اتباع کی جائے یہاں اتباع کا لفظ ہے جو نتیجہ ہے محبت کا۔ اس سے بہت گنت ہے کہ اصل حکم یہ ہے کہ تم محمد صلی اللہ علیہ

علاقہ کشمیر کی مرکز سے تین مبلغین کی روانگی

قادیان ۱۹ اپریل ۱۹۳۱ء میں تین نئے مبلغین مرکز سے اپنے حلقہ ہائے تبلیغ میں بھیجے گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو بہتر و نیک میں خدمت دین کی توفیق دے متعلقہ جماعتوں کا فرض ہے کہ ان سے زیادہ سے زیادہ تعاون کریں ان کے پورے حالات حسب ذیل ہوں گے۔
۱۔ مولوی سلطان احمد صاحب نظر فاضل یاٹری پورہ ڈاکٹر خالص کو نکام کشمیر۔ ان کے حلقہ میں کاٹھ پورہ۔ پیک ایمرچھو ٹونہ می
۲۔ مولوی سعید الدین صاحب شمس خاٹل۔ ان کا پتہ مہدیہ کوٹھڑ شہرت ہے۔ ان کے حلقہ میں کٹھ پورہ کوٹھام وغیرہ جماعتیں ہوں گی
۳۔ مولانا جاوید اقبال صاحب۔ ان کا پتہ کھنڈر و اوہ جوں میں بنایا گیا ہے
ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

بالمہدی و دین الحق لیظہر کا
عنی الدین کلمہ سے اپنی تقریر کا
آغاز کیا۔ آپ نے بنایا کہ آنحضرت صلی
اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی اور وفات کے
مطابق اسلام کے جس روحانی نلبہ کا ذکر
اس آیت کریمہ میں کیا گیا ہے وہ حضرت امام
مہدی علیہ السلام کے ذریعہ سے ہونا مقدر
تھا۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ کی حکمت نے
بروقت حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام
وامام مہدی کو مہیوت فرمایا۔ ایک زمانہ
تھا کہ آپ کے ماننے والے چند نفوس
پر مشتمل تھے۔ مگر آج دنیا کے ہر ملک میں
شعب احمدیت روشن ہے۔ آپ نے جنت
کی تدریجی ترقی کا بھڑوڑا جائزہ لیا اور
بنایا کہ کوئی چھوٹی شخص سیریکہ اور تدریجی
نہیں کر سکتی۔ ایک وقت تھا کہ جماعت کا
بھٹ چند سو روپے تھا۔ اور آج کروڑوں
سے زیادہ سالانہ تبلیغی اور تربیتی اخراجات
کے لئے خرچ کیا جاتا ہے۔ جو احباب کے
مخلصانہ چندوں سے فراہم ہوتا ہے
اس کے بعد صاحب صدر نے ایک مدلل
تقریر کی آپ نے احمدیت کی حقیقت اور
صدائق کے مختلف پہلوؤں پر تفصیل
سے روشنی ڈالی۔ آپ نے شاہیں دے کر
 واضح کیا کہ اسلام نبی احمدیت میں قرآنی
کی دعوت دیتی ہے۔ آپ نے کہا میں دین
کو دنیا پر مقام کرنے کا وعدہ ہر وقت پیش
نظر رکھنا چاہیے۔ بعد دغابہ اجلاس بخیر و
خوبی ختم ہوا۔

وقوع برائے نماز و طعام اس سلسلے میں
مشائخ کی نماز جمع کی گئی۔ نمازوں کے بعد
مہمانوں نے خدام الاحمدیہ سے بیگوں کی طرف
سے تیار کردہ کھانا تناول فرمایا۔

پابھی مشورہ اگھانے سے فارغ ہونے کے
بعد پابھی مشورہ اور پابھی مشورہ کی مجلس
زیر صدارت محکم مولوی غلام نبی صاحب
سیار منعقد ہوئی جس میں تبلیغی و تربیتی
امور زیر بحث آئے۔

مجلس میں مہمانوں کی کانفرنس کا بھی ذکر آیا
اور طے پایا کہ اس سال تین روز کے لیے
سرینگر میں ماہ اگست کے آخری ہفتہ
میں اس کا انعقاد ہو۔ جامعیتیں ابھی سے
کانفرنس کی کامیابی کے لئے عملی جدوجہد کے
ساتھ دنیا ہی بھی کریں۔

دوسرا بعد نماز جمعہ ۲۲ مارچ کو نماز جمعہ
کے بعد محکم مولوی احمد اللہ صاحب فاضل
نے اصلاح نفس کے موضوع پر درس دیا۔
قرآن کریم کی آیت کا تشریح میں آپ نے
سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کے موعودوں

سے روشنی ڈالی۔ آپ نے فرمایا دوسروں
کو نیکی کی دعوت دینے پر ہی خود اپنی اصلاح
کی طرف توجہ دینے کی ضرورت ہے ہمارے
اپنے اعمال و دوسرے لوگوں پر انداز ہو سکے
ہیں اور ہمیں تبلیغی کاموں پر آمادگی ہوگی۔
آپ نے فرمایا کہ احمدیت حقیقی اسلام
ہے۔ میں اس کی پیروی کرنا فرض ہے۔
اگر ہم اپنے فرائض نبھاسکے تو اسلام کا نام
دنیا ہی بول بالا ہوگا۔

دوسرا دن

یوم مسیح موعود کی دوسری تقریب

۲۲ مارچ کو چائے وغیرہ سے فارغ ہو کر
سائٹ سے آگے نکلے صبح بالائین حق محکم غلام محمد
صاحب خان صدر جماعت احمدیہ بالٹو کی
صدارت میں دوسری تقریب منعقد ہوئی۔
تلاوت قرآن پاک محکم مسٹر نعمت اللہ صاحب
تارہ جلسہ خدام الاحمدیہ آسنور نے کی۔
اور نظم محکم مسٹر عبدالسلام صاحب لون
تارہ غلام محمد صاحب نے پڑھی۔ اس
کے بعد تیار کیا آغا صاحب سب سے پہلے
تقریر محکم سعید احمد صاحب ڈار صدر جماعت
احمدیہ آسنور نے کی۔ آپ کا موضوع حضرت
یحییٰ موعود کی سیرت تھا۔ آپ نے سب سے
پہلے حضور کی صداقت حدیث نبوی کی روشنی
میں ثابت کی۔

اس کے بعد محکم محمد عبداللہ صاحب ڈار
صدر جماعت احمدیہ شورت نے ایک منمصل
تقریر کی۔ آپ نے فرمایا کہ خدا تعالیٰ نے
اسلام کی ترقی کا ہمیشہ سامان کیا ہے۔
چنانچہ ہر صدی پر محمد ذمہ ہے۔ اور تبت
امام مہدی علیہ السلام کو مہیوت فرمایا۔ آگے
جل کر آپ نے فرمایا کہ درخت اپنے پھل
پھینا جاتا ہے۔ حضور انور علیہ السلام
نے ملازمت ٹھکرائی۔ اور فرمایا کہ
”مجھے جہاں لازم ہونا تھا۔ ہو گیا
ہوں۔“

تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے جماعت
کی تنظیم تیار رکھنے پر زور دیا۔
اس کے بعد محکم ڈاکٹر محمد قبال صاحب
نے ایک نظم کرد جان قرآن راہ خدا میں
سنائی۔

اس کے بعد محکم خواجہ غلام احمد صاحب بانڈی
پورہ نے فرمایا کہ یہ سہ ماہی خوش قسمتی ہے
کہم نے وقت پر اپنے امام کو پہنچا ہے۔ جس
جذ سے کس محنت ہم یہاں آئے ہیں یہ جذبہ
ہم میں قائم رہنا چاہیے۔ آپ نے فرمایا کہ
حضور انور علیہ السلام کا دنیا پر ایک انسان
ہے۔ کہ آپ نے پھر سے لوگوں کو زندہ کرنا
زندہ نبی اور زندہ کتب کی طرف ہمیں توجہ دینی

اور آپ نے خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کی
سنان کو بڑھایا ہے۔
اس کے بعد محکم محمد شعیب صاحب آئی ٹی کے
پورہ بلنڈھی پورہ نے اپنی تقریر میں خدام
الاحمدیہ کی ذمہ داریاں دہرائیں۔ اور نظام
کے ماتحت چلنے پر زور دیا۔ آپ نے کہا۔
کہ میں اپنے اندر احمدیت کا حقیقی روح پیدا
کر رہا ہوں۔ آپ نے جملہ صدر خدام جناب سے
اپیل کی کہ وہ خدام الاحمدیہ کی خاص حوصلہ
افزائی کریں۔ اور سلسلہ کے کاموں میں اہم
کی مدد کریں۔

اس کے بعد محکم محمد یوسف صاحب بانڈی
پورہ نے ایک مدلل تقریر کی۔ آپ نے
آیت قرآنی قَسْرُ اِدْنِ كُنْتُمْ تَحِبُّونَ
اللہ سے استمداد کر کے بنایا کہ خدا کا
محبوب بننے کے لئے ہمیں حضرت محمد صلی
صلعم سے بے پناہ محبت کرنی چاہیے اور
رسول اللہ سے محبت کا طریق یہ ہے کہ
حضور کے بتائے دستور پر چلا جائے اور
انہیں میں سے امام مہدی کا ٹھہرا ہے۔
آپ نے فرمایا کہ حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام
فہم بر وقت دنیا کو گمراہی سے بچایا۔ یہ وہ
دور تھا۔ جب آگہ کی جامع مسجد کا امام نبیائی
ہو گیا تھا۔ اور آج احمدیت کی تبلیغ کا نتیجہ یہ
ہے کہ عیسائی اسلام کی طرف دھڑلے پلے
آ رہے ہیں اور اسلام کے نور سے منور ہو
رہے ہیں۔

اس کے بعد ڈاکٹر نے اپنی ایک کشمیری
نظم ”نذران عقیدت“ پڑھ کر سنائی۔
بعد عبدالسمان صاحب گاندی صدر جماعت
احمدیہ رشی نگر نے تقریر کی۔ اسباب جماعت
کو ان کے فرائض کی طرف توجہ دلائی اور
زیادہ خلوص اور محبت کے لئے دین کی سنت
کرنے کی ترغیب دی۔

اس کے بعد محکم عبدالاحد صاحب بیگ
تارہ خدام الاحمدیہ کوئٹہ نے تقریر کی۔ آپ
نے کہا کہ نوجوانوں کو اپنا کردار بلند کرنا چاہیے
چونکہ آئندہ ذمہ داری ان پر ہے۔ آپ نے
کہا کہ ہمیں غیروں کے لئے نمونہ بنا چاہیے۔
بعد صدر جلسہ نے ایک مدلل تقریر
سنائی۔ آپ نے کہا کہ گو ہم رار اسنہ
کانٹوں سے بھر پڑا ہے۔ لیکن اگر ہم سمیت
اور اعتیاد سے ہمیں ترمیقیناً منزل مقصود
کو پہنچ جائیں گے۔ آپ نے تقریر پر زیادہ
زور دیا۔ اور نمونہ بننے کی تلقین کی۔ آپ
نے کہا کہ شغلت اور سستی چھوڑ کر ہمیں کام
کرنا چاہیے۔

اس کے بعد محکم مسٹر نذیر احمد صاحب
نے اسباب کا شکریہ ادا کیا۔ اور دعا کرتے
اور یہ تقریب سعید بخیر و خوبی اختتام
پذیر ہوئی۔ اس کے بعد مہمانوں کو کھانا کھلایا
گیا۔

وقار عمل

مجدد اللہ اب علاقہ کشمیر کے
نوجوان طبقہ اور اکیس مجلس
خدام الاحمدیہ میں کام کرنے کا خاص جذبہ
اُبھرا ہے۔ چنانچہ اکیس کنونشن کے موقع پر
مصفا فی کا انتظام۔ کھانا پکانا۔ کھانا کھانا
مہمانوں کی سہولیات کا دوسرا انتظام کرنا
یہ سب کام خدام الاحمدیہ کے ذمہ ہے۔ جس
میں محکم ڈاکٹر مظفر احمد صاحب ایم۔ بی۔ بی۔
ایس۔ یوم تشکیل احمد صاحب شکیلی محکم
ڈاکٹر عبدالرشید صاحب محکم ڈاکٹر
محمد اتسبال صاحب محکم رقیق احمد صاحب
محکم مسعود احمد صاحب۔ محکم فضل اکرام
صاحب بڑا گوارا مسٹر نذیر احمد صاحب
اور خاکہ اور کو خصوصی خدمات کا موقع ملا۔
خدا تعالیٰ اسے قبول فرمائے۔ آمین۔

خدام الاحمدیہ صوبائی کمیٹی

اسی روز یعنی ۲۲ مارچ کو خدام الاحمدیہ
صوبہ کشمیر کی ایک الگ کمیٹی زیر صدارت
محکم ڈاکٹر مظفر احمد صاحب ایم۔ بی۔ بی۔
میں منعقد ہوئی۔ جس میں تبلیغی اور تربیتی
امور پر غور و فکر کیا گیا۔

تقسیم ستر چکر

مذکورہ صدر سب کاموں
تقسیم ستر چکر سے فراغت کے بعد محکم
مولوی غلام نبی صاحب نیاز محکم ڈاکٹر
مظفر احمد صاحب ایم۔ بی۔ بی۔ ایس محکم
شکیل احمد صاحب شکیلی محکم رقیق احمد
صاحب۔ محکم مسعود احمد صاحب اور خاکہ
لٹریچر کے کاربازوں میں پھیل گئے۔ اور
روحانی تحفہ کے ذریعہ ہزاروں افراد تک
بیک وقت پیام حق پہنچانے کی سعادت
پا مل کی۔ اللہ تعالیٰ اس ناپذیر کوشش
میں برکت ڈالے۔

اخبارات میں کنونشن کا ذکر

یہ بات قابل ذکر ہے کہ کنونشن کا ذکر
سنائی اخبارات میں آچکا ہے۔ چنانچہ
نور روزنامہ ”زمیندار“ مجریہ ۱۵ مارچ
شکلہ میں شائع شدہ خبر ص ۲۱

”کشمیر کے اجماع کا دورہ ۲۶ مئی“
سرینگر۔ گذشتہ دنوں سید احمدیہ سرینگر
میں ایک اجلاس منعقد ہوا۔ اجلاس میں
بہت سے امور پر بحث و مباحثہ ہوا۔ آئندہ
لاکھ عمل تیار کیا گیا۔ اپنی مالی قریبائیوں کو تیز
تھوکرے پر زور دیا گیا۔ پورے۔ انفریقہ۔
پہن۔ بھاپان وغیرہ علاقوں میں پیغام حق
پہنچانے اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ
وسلم کی بادشاہت قائم ہونے کی و تازگی

اہل پیغام کا اعتراف

(کے)

حضرت مرزا صاحب کی اولاد میں ایک نبی

ان کے آئینہ مرزا محمد ابراہیم صاحب قادیان، نائل نائیب تالیف تصنیف قادیان

۱) لاہوری فریق نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تمام تصانیف کی کلید بنام کلید الاحیاء لاہور سے شائع کی اس کے صفحہ نمبر ۱۳ پر یہ ہیڈنگ دیا ہے "مرزا صاحب کی اولاد میں سے ایک نبی" یہ عنوان منسوب علیہ السلام تمام رسالہ الوصیت کے حاشیہ کا دیا ہے اس سے ظاہر ہے کہ لاہوری فریق قادیان کو نیر باہر کہہ دینے کے بعد بھی صرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو نبی مانتا تھا۔ بلکہ الوصیت کے حاشیہ کی رو سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اولاد میں سے بھی آئندہ ہونے والے نبی پر یقین رکھتا تھا۔

۲) ایسا ہی وہ اسلام میں خلافت

صفت نامہ
 کی گئیں۔ یہاں یہ بات قابل ذکر ہے کہ اس کتاب کی شائستگی کے ہر صفحے میں نام ہو چکی ہیں۔ اور بڑی تیزی سے یہ جماعت پھیل رہی ہے۔ اس جماعت نے آج تک ۳۰ مختلف زبانوں میں قرآن حکیم کا ترجمہ کر دیا ہے۔ اور ۱۳۰۰ زبانوں میں ترجمہ کرنے کا منصوبہ بنایا ہے۔ ۲۶۰ مساجد دنیا کے مختلف ملک میں تعمیر ہو چکی ہیں ان مسجودوں کے تعمیر کرنے میں زیادہ تر احمدی استورات کا حصہ ہے۔ اب جلدی ان کا ایک ریڈیو سٹیشن قائم ہونے والا ہے۔ نیز لڑوہ میں ایک ٹیٹریس بھی قائم ہو رہا ہے۔ ہندوؤں نے مذہب مسیح موعود کی تقاریر بھی نقل کر لی ہیں۔

۲۲ مارچ ۱۸۸۹ء کو حضرت مرزا غلام احمد قادیانی نے مسیح موعود ہونے کا اعلان کیا تھا۔ اس وقت چالیس آدمی آپ کے معتقد ہوئے تھے۔ لیکن دنیا کا کوئی حصہ بھی آپ کے ماننے والوں سے ذرا نہیں ہے۔

اس پر آپ احباب جماعت کے ناجز اندہ دنیا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ہماری راجینز کوشش کے بہترین نتائج نکالے اور ہمیں استقلال کے ساتھ خدمتِ دین کی توفیق عطا فرماتا رہے۔ آمین۔

کو دائمی تسلیم کرتا تھا۔ چنانچہ اسی کتاب کے صفحہ ۱۱ پر شہادت القرآن صفحہ ۲۵ اور بدلتہ صفحہ ۲۵ کے مسطور کے تحت اس لفظ "وہی" خلافت کو تسلیم کرنے سے "عنوان" خلافت دائمی اسلام میں رکھا ہے۔

۳) آج فریق لاہور کے اکابر محفوظ کی تقریرات میں دعویٰ نبوت کے بارے میں "تناقض" کو نبوت کے خلاف بتلاتا ہے۔ مگر اس سے قبل اس کتاب کے صفحہ ۱۳۳ پر حقیقت الہی کے صفحہ ۱۲۸ و صفحہ ۱۲۹-۱۵۰ (نائل) کی رو سے یہ عنوان دے کر کہ "مرزا صاحب کی کتابوں میں بعض تناقضوں کی وجہ سے صرف تناقض کو تسلیم کر چکا ہوا ہے بلکہ اس کی ضروری وجہ کو بھی صحیح قرار دے کر اصل حقیقت کو جان کر چکا ہوا ہے۔ نامعلوم کہ وہ اب حقیقت الہی کے صفحہ ۱۲۸-۱۵۹ و صفحہ ۱۵۹

"تناقض" کا لفظ موجود ہونے کے باوجود انکار پر اصرار کیوں کر رہا ہے؟

۴) اسی کتاب صفحہ ۱۵۲ پر الوصیت کے مسطور کے رو سے "امت محمدیہ میں نبوت" لادنیق اسلام صفحہ ۱۵ و پیپر سیکالوٹ صفحہ ۲۲ و نزول المسح صفحہ ۹۱ و صفحہ ۱۰ دہراہین احمدیہ پنجم صفحہ کی رو سے اس نے فرقت انبیاء کو تسلیم کیا ہے۔

۵) آج اس گروہ کی طرف سے حضور کے احمد ہونے سے انکار کیا جاتا ہے مگر اس کتاب کے صفحہ ۱۳۶ پر لکھا ہے کہ مرزا صاحب برداری رنگ میں احمد کے نام کے مستحق ہوئے۔

کوئی صاحب برداری کے لفظ سے دھوکہ نہ کھا دیں کیونکہ حضور نے ایک نالی کے ازالہ میں یثرب نبی کے متعلق تحریر فرمایا ہے کہ

"حضرت موسیٰ کا یثرب ہا یہ روز تھا کہ اسی طرح یہ بھی تحریر فرماتا ہے کہ "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دو بار وفاق میں ظہور فرمایا تھا ایک بروز موسوی اور دوسرے

بروز موسوی: رخصتہ کو لڑیہ (۱۵۹) پس کسی کے بروز ہونے سے اس کی کجی کا انکار نہیں ہو سکتا ورنہ ان کو چاہیے کہ وہ ایشوع و آنحضرت صلعم کی نبوت کا بھی انکار کریں۔

۶) اربعین سوم حاشیہ صفحہ ۲۸ مشہور و بدراخبار کے بعض حوالوں کی رو سے اسی کتاب کے صفحہ ۱۶۲ پر غیر احمدیوں کے کچھے نماز کی مخالفت و حرمت کے لئے یہ عنوان قائم کیا ہے کہ "غیر احمدی کے کچھے نماز قطعاً ممنوع" ہے۔

۷) خیرول سے علیحدگی پسندی کے بارے میں مجموعہ اشتہارات صفحہ ۱۸۲ کے الباء د مضمون کا عنوان یہ قائم کیا ہے کہ "پیشگوئی جو مسلمانوں میں سے میرنا صاحب نے آگ رہے گا وہ کاٹا جائے گا"

۸) ملاحظہ ہو کلید کلام الامام صفحہ ۲۹۰ مگر آج اہل پیغام سارا مذہب خیرول میں مدغم و مخلوط ہونے پر دگاہ ہے۔ (۱۵) قادیان دائمی مرکز سے و داغ ہو کر بھی یہ گروہ مانتا رہا ہے کہ حضور علیہ السلام کو کشف میں یہ دکھایا گیا تھا کہ قادیان کا ذکر قرآن کریم میں موجود ہے۔ چنانچہ اہل مضمون کے لئے اس نے ازالہ اوہام صفحہ ۱۶۷ کے حوالہ سے یہ عنوان رکھا ہے "کشف" قادیان کا لفظ قرآن میں موجود ہے۔

۹) ایسا ہی کتاب البریہ صفحہ ۲۲۶ حاشیہ و ضمیمہ انجام آتھم صلا کی رو سے تسلیم کیا ہے "قادیان کا لفظ حدیث میں کہتا ہے۔ یہ مذکور ہے۔

۱۰) اگر بھی ہماری طرف سے مشابہت کے اظہار کے لئے قادیان کے جلسہ سالانہ کو نقلی نام دے دیا جاتا ہے تو گروہ لاہور ناراض ہو جاتا ہے۔ لیکن اپنی اسی کتاب میں اخبار بدلتہ صفحہ ۲۳ کے مضمون کا عنوان "قادیان گج کی جگہ" رکھتا ہے ملاحظہ ہو صفحہ ۱۲ پر

۱۱) اربعین چہارم ص ۴ حاشیہ کے مضمون کا عنوان یہ دیا ہے کہ "مرزا صاحب کی ماتا درہ نجات ہے مگر گج نہ ماننے والے مکفروں، مکذوبوں و مرتدوں کی طرف میلان ہے مگر ہیکل من امور کا فیصلہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے واضح طور پر فرما دیا ہوا ہے۔ اور فریق لاہور ان کو تسلیم کر چکا ہوا ہے۔ اب اپنی سنہری وندہ وندہ وندہ مانی مصلحتوں کی وجہ سے ان کے متعلق سوالات کثرت سے کر کے من مانی تشریحات لکھ کر ان کو اپنا علم لدنی قرار دے کر جماعت احمدیہ کو مطعون کرتا رہتا ہے۔

۱۲) ہم اہل پیغام کے اکابر سے دریافت کرتے ہیں کہ ان کے پاس حضور کے ان فیصلوں اور انہی مذکورہ تحریرات کا کیا جواب ہے کیا ہم امید رکھیں کہ ان میں سے کوئی ان باتوں کا جواب دے گا؟ مولوی صدر الدین صاحب ریح معری صاحب چھبہ صاحبہ، منصور صاحب، مولوی عبدالمنان صاحب اور ان کے بھتیجے مولوی صاحب و دیگر سکریٹریاں و مبلغین ان امور کا جواب دیکر مشکور فرمادیں۔ بعد ازاں دے سکریٹری صاحب ہی توجہ کریں۔

۱۳) آخر میں ہم چاہتے ہیں کہ فریق لاہور کو حضرت مسیح موعود نبی اللہ کی اولاد مگر مذہب نبوت و خلافت سے جڑے تو وہ براہ ہر نبی حسب ذیل کتیرات کا بھی جواب دے کر اپنا دامن آلودگی سے پاک ثابت کرے۔

۱۴) حضرت مسیح موعود نبوت و خلافت کے بارے میں تحریر فرماتے ہیں کہ "تو انہی نے مجھ سے کہا کہ اللہ کے لئے وہ لوگوں میں رحمت سے حصہ دینے کا وعدہ فرمایا ہے ذرا دوسری قسم رحمت کے وعدہ کا ذکر دل تقام کر پڑھیے۔ حضور فرماتے ہیں:-

"دوسرا طریق ازالہ رحمت کا ارسال مریسین ذمیرین و آئمہ دار لیا و غفرار ہے تاکہ ان کی آقا و ہدایت سے لوگ راہ راست پر آجائیں اور ان کے نمونہ پر اپنے تئیں من کر سجات پا جائیں ہوا خدا تعالیٰ نے چاہا کہ اس عاجز کی اولاد کے ذریعے سے یہ روزگار شرف ظہور میں آجائیں۔"

۱۵) سبز اشتہار حاشیہ (۱۵) اس تحریر و اقتباس میں بتایا گیا ہے کہ خدا تعالیٰ حضور کی اولاد میں نبی رکھتا ہے اور لیاہ و خلفا رکھنے کے لئے دنیا کی ہدایت کا سامان کرے گا۔

فریق لاہور حضور کی اولاد میں سے صرف دو خلیفوں پر ہی تو خلافت کو گدی قرار دیکر (باقی صفحہ ۱۲ پر)

علاقہ مالابار میں تبلیغی جلسے

رپورٹ مرتبہ: محکم مولوی محمد سر صاحب، مبلغ اخبار در اس

پاکستان میں مورخہ ۲۰ مارچ ۱۹۵۰ء کو پانچواں منعقدہ کامیاب کیرل کانفرنس کے بعد تبلیغی کاؤنڈ سائنسٹان کوٹھکی طرف روانہ ہوا۔ جہاں مورخہ ۲۴ مارچ تا ۲۷ اپریل مذاہب عالم کانفرنس منعقد ہوئی تھی۔ مالابار کی بعض جماعتیں تبلیغی کے اس وفد سے تبلیغی نائدہ اٹھانا چاہتی تھیں۔ اس لئے باہمی مشورہ سے یہ فیصلہ ہوا کہ سائنسٹان کوٹھکی کی عالمی کانفرنس کی انارڈ کے پیش نظر محترم مولانا بشیر احمد صاحب ناضل کانفرنس کے اختتام تک اسلام اور احمدیت کی مانند کی کرتے ہوئے سائنسٹان کوٹھکی میں ہی مقیم رہیں۔ چنانچہ محترم مولانا صاحب موصوف ۱۲ اپریل تک وہاں رہے اور تمام کانفرنسوں اور اجلاسوں میں شریک رہے۔ آپ کی مدد کے لئے محکم مولوی عبدالحمید صاحب بھی آپ کے ساتھ رہے۔ چونکہ خاکسار کو تامل ناڈو اسکی بعض جماعتوں کا مالی دورہ کرنے کے بعد مالابار تک مدد میں پہنچنا ضروری تھا۔ اس لئے مالابار مورخہ ۲۹ مارچ کو روانہ ہوئے۔ اس کے لئے مالابار سے جماعت آڈو کا ناڈو پورٹ سٹان کوٹھکی۔ میل پالم اور سٹنکن کوٹھکی جتا ہوا اس پہنچا۔

مورخہ ۲۷ مارچ کو محکم مولوی شریف احمد صاحب تبلیغی اور محکم مولوی محمد ابوالوفار صاحب کا ایکٹ کے لئے روانہ ہوئے اس کے بعد جہاں جہاں خاکسار کوٹھکی ہے اختتام سے درج ذیل کی جاتی ہے۔

مورخہ ۲۸ مارچ کی رات کا ایکٹ کے لئے۔

مورخہ ۲۹ مارچ کی صبح یہ کافی کافی تبلیغی وفد کوٹھکی پہنچا۔ یہاں ہمساری کوئی جماعت نہیں ہے۔ چند سال قبل چند احمدی لوجوں کا ایکٹ۔ منارہ گھاٹ اور کولائی کی جماعتوں سے یہاں تقسیم ٹریسپر کے لئے تشریف لائے گئے تھے۔ لیکن اس گاؤں کے رہنے والوں

نے ان کی مخالفت کر اور انہیں وہاں سے واپس آنا پڑا تھا۔ اس کے بعد اس سال ماہ فروری میں لوجوں کا ایک تبلیغی وفد گیا تھا وہاں کے لوجوں نے ان کو خوش آمدید کہی۔ اور اس خواہش کا اظہار کیا کہ وہاں پر ایک جلسہ کیا جائے۔ چنانچہ مسلسل چار روز تک محکم مولوی محمد ابوالوفار صاحب اور محکم مولوی محمد یوسف صاحب نے وہاں پر کامیاب تقریریں کیں۔ اسی اثناء میں جمہور کا دل آیا تو غیر احمدیوں نے اپنی مسجد احمدیوں کو دی تاکہ مسجد احمدیوں کے لئے نماز جمعہ ادا کی۔ اس طرح اللہ تعالیٰ نے اس گاؤں کے سنجیدہ اور معزز انصاروں کی احمدیت کے بارے میں اچھا تاثر قائم کیا۔ چنانچہ گھاٹ میں منعقدہ کانفرنس میں شمولیت کے لئے اس گاؤں سے چند سرائے افراد کلاک دہ بھی آیا تھا۔ کانفرنس اور اس کی تقریریں اور دیگر کام نہ دانیوں دیکھ کر انہوں نے اس خواہش کا اظہار کیا کہ لگے سال کی کانفرنس کافی کامیابی ہوئی ہے اور تمام انتظامات کی ذمہ داری انہوں نے قبول کی۔

اس ماحول سے فائدہ اٹھاتے ہوئے وہاں مورخہ ۲۹ مارچ کی شام کو ایک تبلیغی جلسہ ہوا۔ اس جلسہ کی تشہیر و غیرہ پیر احمدیوں نے ہی کی۔ محکم مولوی محمد صاحب اور محکم مولوی محمد ابوالوفار صاحب نے جلسہ کو مخاطب کیا۔ تین گھنٹہ تک نہایت پرسکون ماحول میں یہ جلسہ منعقد ہوا۔ جلسہ کے بعد معززین نے خانات کی اور اس بات کی خواہش کی کہ آپ لوگ ہمیں نہ چھوڑے۔ یہے بلکہ بار بار آجی انشاء اللہ اچھے نتائج ملیں گے۔ وہاں تقریباً ۲۵ سے کہہ لگاتار اسے اس گاؤں میں ایک اچھی جماعت قائم فرمائے۔ آج۔

یہاں پر ایک بات قابل ذکر ہے کہ کالی کاتھیں آجی سا پڑھ کر سننے میں جماعت ہائے احمدیہ منارہ گھاٹ، کولائی اور کالی کٹ کے لوجوں کا بڑا ہاتھ ہے۔ خاص طور پر محکم ایم۔ کے محمد صاحب اور

محکم اے۔ کیہ سلم صاحب اور محکم محمد یوسف صاحب خاص طور پر شکر یہ کے مستحق ہیں۔ جو اہم اللہ الرحمن الجبار اس جلسہ سے فارغ ہو کر پیننگاڈی تبلیغی وفد پیننگاڈی کے لئے روانہ ہوا۔ یہ جماعت مالابار کی قدیم جماعتوں میں سے ایک ہے۔ اور بہت مجلس اور خال جماعت ہے۔ محترم حضرت مولانا عبداللہ صاحب کا مولدہ سن ہے۔

مورخہ ۳۰ مارچ کو بعد نماز عشاء مسجد احمدیہ میں ایک تربیتی اجلاس اور دوسرے دن ۳۱ کو ایک تبلیغی جلسہ منعقد ہوئے۔ جس میں قریباً تین گھنٹہ اور اس وفد نے تقریریں

دوسرے دن دندکیناؤر پینچا۔ حضرت سیح موعود علیہ السلام کی زندگی ہی میں مالابار میں پہلی جماعت یہاں قائم ہوئی۔ اس جماعت کے خلاف مخالفت کا ایک طوفان کھڑا کیا گیا تھا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے مالابار کے سارے علاقہ میں احمدیت کی آواز پینچائی اور قریباً ۲۱ جماعتیں اب مالابار میں ہیں۔ اس دفعہ یہ تبلیغی جلسہ گوشت مارکیٹ کے سامنے کے کیاؤ ٹڈ میں ہوا۔ غیر معمولی طور پر باری تفریق کے لئے کافی فک کافی جمع ہوئے تھے۔ محکم مولوی محمد ابوالوفار صاحب کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ اس جلسہ کو محکم پر دفسر محمد صاحب ایم۔ اے۔ اور محکم مولوی شریف احمد صاحب ایم۔ اے۔ نے مخاطب فرمایا۔ نہایت پرسکون ماحول میں اور بہت کامیابی کے ساتھ یہ جلسہ منعقد ہوا۔

مورخہ ۳۱ اپریل بروز جمعہ وفد کوٹھکی پینچا۔ مولانا محمد یوسف صاحب اور مولانا محمد ابوالوفار صاحب نے اس جلسہ کو مخاطب کیا۔ تین گھنٹہ تک نہایت پرسکون ماحول میں یہ جلسہ منعقد ہوا۔ جلسہ کے بعد معززین نے خانات کی اور اس بات کی خواہش کی کہ آپ لوگ ہمیں نہ چھوڑے۔ یہے بلکہ بار بار آجی انشاء اللہ اچھے نتائج ملیں گے۔ وہاں تقریباً ۲۵ سے کہہ لگاتار اسے اس گاؤں میں ایک اچھی جماعت قائم فرمائے۔ آج۔

سنٹرل کمیٹی کا سکن ہے۔ یہاں پر اب بھی ماحول نہ ماحول ہے۔ یہاں پر جب مقامی ڈاکٹرنہ کے سامنے رکھا گیا۔ اس میں شمولیت کے لئے چینگاڈی سے بھی بعض معززین تشریف لائے تھے۔ یہ جلسہ محترم بی۔ محمد الرحیم صاحب بڑا مد سیر محترم مولانا عبداللہ صاحب ناضل کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ محکم مولوی محمد ابوالوفار صاحب اور محکم مولوی شریف احمد صاحب ایم۔ اے۔ نے جلسہ کو مخاطب کیا۔ محکم مولوی اچی صاحب کی تقریر کا ترجمہ ساتھ ساتھ محکم صدیق امیر علی صاحب کرتے رہے۔ جلسہ کے کثیر وعاشی غیر احمدی بچوں نے بڑوں کے اشاروں اور شر پر بہت شور مچایا۔ اور تالیوں بجا کر جلسہ میں گڑ بڑ کرنے کی کوشش کی۔ جب بھی یہاں پر ہمارا جلسہ ہوتا ہے۔ بچوں کی طرف سے اس قسم کے پھسل چھو ڈگر اموں کا فرور اہتمام ہوتا ہے۔ پہلے پہلے تو بڑے لوگوں نے بھی اس قسم کے پھسل گڑ اموں میں حصہ لیا تھا۔ لیکن بعد میں یہ اعزاز انہوں نے بچوں کے لئے محدود رکھا ہے۔ خاکسار کوٹھکی اس دفعہ ایک جلسہ کے دوران اس قسم کی تہمت بھی سنا کر دانیوں کا تجربہ ہوا تھا۔

دن ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو سمجھ دے اور حق و صداقت قبول کرنے کی توفیق دے۔ آمین۔

اس جلسہ سے فارغ ہو کر محکم مولوی شریف احمد صاحب ایم۔ اے۔ کے لئے روانہ ہوئے۔ اور مورخہ ۲۸ اپریل کی صبح مدراس پہنچے۔ اس دن محترم مولانا بشیر احمد صاحب ناضل بھی شائن کوٹھکی کی کانفرنس سے فارغ ہو کر مدراس تشریف لائے۔ و آخر دعوانا ان الحمد للہ رب العالمین

جماعت ہائے احمدیہ اڑیسہ کے سالانہ جلسے

جملہ جماعت ہائے احمدیہ اڑیسہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مبلغ اخبار محکم حکیم محمد دین صاحب کی اطلاع کے مطابق جماعتوں میں جلسوں کا پروگرام مندرجہ ذیل ہوگا۔ اسکے مطابق جماعتیں اپنے اپنے ہاں کے جلسوں کو کامیاب بنانے کی کوشش کریں۔ تبلیغی کے وفد میں اخبار صاحب مبلغ کے علاوہ محکم مولوی شریف احمد صاحب ایم۔ اے۔ اور محکم مولوی بشیر احمد صاحب مبلغ دینی شامل ہوں گے۔

۳۰ اپریل بھدرک حکیم سٹی سورو۔

۲۱ مئی یہ وفد اڑیسہ تک کٹک پہنچ جائے گا۔ آگے انہیں ٹیکسی پر لے جانے کا انتظام ہو گا۔

۲۔ مئی سوگھڑہ۔ ۳۔ مئی بھدہ کلاٹ۔ ۴۔ مئی کڈاپلی۔ ۵۔ مئی پونکال۔ ۶۔ مئی کو بھدہ کٹک میں ادا ہوگا۔ اسکے بعد کیرنگ کے لئے روانگی ہوگی۔

۹۔ مئی جلسہ کیرنگ۔ ناظر دعوتہ و تبلیغ قادیان

امتحان کتب سلسلہ عالیہ حمزہ

جلد جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ امتحان نظارت ہذا کی طرف سے "سیرت طیبہ مع ضمیمہ در منتہی" تقریر دلپذیر سیدی حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ لے رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے حصہ اول یعنی صفحہ ۹۳ تک کا امتحان لیا جائے گا۔ اس کا انعقاد ۳۱ مارچ ۱۳۵۰ ہجری مطابق ۳ اکتوبر ۱۹۳۱ء بروز اتوار ہوگا۔ نظارت نے حسب سابق تاریخ امتحان کی تعیین کر دی ہے۔ اس بارہ میں ضروری ہدایت یہ ہے کہ جب امتحان کی تاریخ میں چند دن باقی رہ جاتے ہیں تب بعض افراد کی طرف سے تاریخ کے التواء کا مطالبہ آجاتا ہے جس سے نظارت کی کارگزاری بہت متاثر ہوتی ہے۔ اس لئے اگر کسی فرد یا جماعت کو کوئی اعتراض ہو تو وہ صدر جماعت کے توسط سے ۳۱ مارچ ۱۹۳۱ء سے پہلے پہلے اطلاع دے دیں۔ تاکہ کثرت رائے کی روشنی میں فیصلہ کیا جاسکے۔ ماہ اکتوبر میں تاریخ رکھی گئی ہے اس لئے ۳۱ مارچ کے بعد آنے والی کسی درخواست پر غور نہ ہو سکے گا۔ لہذا جلد اطلاع دیں۔ جملہ صدر صاحبان، سیکرٹریاں، تبلیغ و تربیت اور مبلغین کرام نوٹ نہ مائیں۔

اجاب جماعت سے توقع کی جاتی ہے کہ وہ ابھی سے امتحان کی تیاری شروع کر دیں گے اور زیادہ سے زیادہ تعداد میں امتحان میں شریک ہو کر روحانی فیوض سے استفادہ ہوں۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بنیں۔

یہ کتاب سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام کی مقدس روایات اور سیرت و عظمت امان جان رضی اللہ عنہما کے بلند اخلاق، اعلیٰ روحانیت اور بلند مقام توکل کے شہ پاروں پر مشتمل ہے۔ جو بہترین روحانی غذا ہیں۔ اس کے مطالعہ اور اس پر عمل کر کے روحانی اقتدار کو حاصل کیا جاسکتا ہے۔ امید ہے کہ اجاب جماعت کثرت سے اس روحانی چشمہ سے پوری طرح سیر ہونے کی پوری کوشش کریں گے۔

یاد جو اس کے کہ یہ کتاب بے پناہ خوبیوں کا ایک مجموعہ ہے اس کی اصل قیمت ڈیڑھ روپیہ ہے لیکن امتحان دینے والوں کی سہولت کے پیش نظر رعایتی قیمت صرف ایک روپیہ مقرر کر دی گئی ہے۔ پس اجاب جماعت اس رعایت سے فائدہ اٹھاتے ہوئے پورے ذوق اور شوق کے ساتھ زیادہ سے زیادہ تعداد میں امتحان میں شامل ہوں۔

یہ کتاب دفتر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان سے صرف ایک روپیہ میں مل سکتی ہے۔ کتاب کی قیمت کے علاوہ محصول ڈاک بذمہ خریدار ہوگا۔

اجاب جماعت جلد سے جلد کتب منگوا کر امتحان کی تیاری شروع کر دیں اور امتحان دینے والوں کی مکمل فہرست جلد از جلد نظارت ہذا کو بھجوائیں۔ تاکہ نظارت بھی ضابطہ کی کارروائی مکمل کر سکے۔ فہرست درج ذیل کوائف کی صاف سٹری ٹائپ کے ساتھ مرکز میں بھجوائیں۔

نام۔ ولایت۔ مقام۔ مکمل پتہ۔ ضلع۔ صوبہ۔ امید ہے کہ عہدیداران جماعت اور مبلغین کرام جلد توجہ فرما کر عند اللہ ماجور ہوں گے۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

درخواست ہائے دعا

(۱) — خاکسار کی مالی حالت ان دنوں بہت کمزور ہے۔ اس کی درستی کے لئے اور اپنی و عیال کی صحت و عافیت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار: مسعود احمد کشکی، ساکن کلکتہ۔

(۲) — میری بیوی سخت علیل ہو کر ان دنوں میڈیکل کالج ہسپتال میں زیر علاج ہے۔ ان کی کامل شفا یابی کے لئے اجاب کرام اور بزرگان عظام سے عاجزانہ التماس ہے۔

خاکسار: شیخ محمد سعید عرف جمعہ، میڈیکل کالج ہسپتال کٹک (اڑیسہ)

(۳) — محکمہ ہادرم بشیر احمد صاحب کٹکی شورت (کشمیر) سے تحریر کرتے ہیں کہ وہ اس سال 1st year T.D.C. کا امتحان دے چکے ہیں نتیجہ نکلنے والا ہے۔ نمایاں کامیابی کے لئے جملہ اجاب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار: عبدالرشید ضیاء متعلم مدرسہ احمدیہ قادیان۔

تحریک نصرت بہاں ریزر و فنڈ میں

حصہ لینے والے اور ۳۱ مارچ تک اپنا حصہ خالصین کی تیسری فہرست

دفتر کی طرف سے ایسی فہرست سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ کی خدمت میں بغرض دعا بھجوا دی گئی ہے۔

ناظر بیت الہ (آمد) قادیان

نمبر شمار	اسمائے وعدہ کنندگان	جماعت	رسم وعدہ	صفت	ادائیگی
۱	محکم سید فضل احمد صاحب	پٹنہ (بہار)	۲۰۰۰	دوم	۲۰۰۰
۲	ملک محمد اسماعیل صاحب	"	-	"	۲۰۰۰
۳	پروفیسر عزیز احمد صاحب	چائے باہر	۵۰۰	سوم	۲۰۰
۴	ڈاکٹر سید جمید الدین صاحب	جمشید پور	۵۰۰	"	۲۰۰
۵	ای محمد صاحب مالاباری	کلکتہ	۵۰۰	"	۲۰۰
۶	ظفر احمد صاحب ابن میاں فرحان صاحب	"	۵۰۰	"	۲۰۰
۷	محمد جہانگیر صاحب ابن میاں محمد ادریس صاحب	"	۵۰۰	"	۲۰۰
۸	سید عبدالقدیر صاحب	کٹک	۵۰۰	"	۲۰۰
۹	سید منظور احمد صاحب	پوری	۵۰۰	"	۲۰۰
۱۰	صادق علی صاحب	سورو	۵۰۰	"	۲۰۰
۱۱	محمد احمد صاحب ابن پروفیسر محمد صاحب	سکر آباد	-	"	۲۰۰
۱۲	سید احمد صادق صاحب	حیدر آباد	۵۰۰	سوم	۲۰۰
۱۳	یوسف حسین احمد صاحب	"	۵۰۰	"	۲۰۰
۱۴	محترمہ زاہدہ بیگم صاحبہ	"	۵۰۰	"	۲۰۰
۱۵	محکم سید محمد حسین صاحب کچی گورہ	"	۵۰۰	"	۲۰۰
۱۶	سید جہانگیر علی صاحب	"	۵۰۰	"	۲۰۰
۱۷	سیدہ فاضل کرم علی صاحب	"	۵۰۰	"	۲۰۰
۱۸	بشیر محمد خان صاحب	بمبئی	۵۰۰	"	۲۰۰
۱۹	سید محمد الیاس صاحب	یادگیر	۵۰۰	اول	۲۰۰۰
۲۰	سید محمد اسماعیل صاحب غوری	"	۵۰۰	سوم	۲۰۰
۲۱	محمد نعمت اللہ صاحب غوری	"	۵۰۰	"	۲۰۰
۲۲	محمد رفعت اللہ صاحب غوری	"	۵۰۰	"	۲۰۰
۲۳	محمد رحمت اللہ صاحب غوری	"	۵۰۰	"	۲۰۰
۲۴	محمد نصرت اللہ صاحب غوری	"	۵۰۰	"	۲۰۰
۲۵	شاہ برادر شریز یادگیر	"	۵۰۰	"	۲۰۰
۲۶	محمد علی صاحب گڈے	"	۵۰۰	"	۲۰۰
۲۷	شوہوم یادگیر	"	۵۰۰	"	۲۰۰
۲۸	محکم بی ایم بشیر احمد صاحب	بنگلور	۵۰۰	"	۲۰۰
۲۹	فی علی صاحب	کالی کٹ	۵۰۰	"	۲۰۰
۳۰	کے بی آسو صاحب	"	۲۰۰۰	دوم	۱۰۰۰
۳۱	محمد صالح صاحب	کردنا گیسٹی	۵۰۰	سوم	۲۰۰
۳۲	مولوی محمد حفیظ صاحب فاضل	قادیان	-	"	۱۰۰
۳۳	مرزا ظہیر الدین منور احمد صاحب	"	۵۰۰	سوم	۲۰۰

مرمت مقامات مقدسہ

سیدنا حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مقامات جو مقدس اور تاریخی اہمیت کے حامل ہیں مرد و زمانہ کے باعث ان کی ضروری مرمت کا اہم مسئلہ اس وقت سامنے ہے۔ ہندوستان کی جماعتوں پر اللہ تعالیٰ کا یہ فضل اور احسان ہے کہ انہیں احمدیت کے دائمی مرکز قادیان کی براہ راست خدمت کے مواقع حاصل ہیں اور اس کے ساتھ ہی وہ جب چاہیں اس تحت گاہ رسول کی زیارت سے مستفیض ہو سکتے ہیں۔ اس سہولت اور سعادت کا یہ تقاضا ہے کہ ہندوستان کے مستطیع اجاب بطور شکرانہ مرمت مقامات مقدسہ کی اہم ضرورت کو پورا کریں۔ ناظر بیت المال (آمد) قادیان

جملہ مذاہب کی عالمی کانفرنس

بقیہ صفحہ اول

the Idea of the doom-day in Islam."

کے بارے میں محرم عبدالوہاب صاحب ایم۔ اے نے پڑھ کر سنایا۔ پارلیمنٹ کے Discussions میں مولوی امینی صاحب۔ محمد یوسف صاحب۔ اور عبدالوہاب صاحب نے حصہ لیا۔

ریڈیو پروگرام

مورخ ۲۶ مارچ کو آل انڈیا ریڈیو کے نمائندگان نے ایک پروگرام مرتب کیا جس میں اس کانفرنس میں شامل بڑے بڑے مذاہب کے نمائندوں کی رائے اتحاد باہمی کے حصول اور قیام امن کے متعلق ریکارڈ کی گئی۔ اس پروگرام میں پانچ مذاہب کے پانچ نمائندوں نے حصہ لیا۔ اسلام کی نمائندگی کا شرف بھی محترم مولوی امینی صاحب کو حاصل ہوا۔ آپ نے قیام امن۔ قومی یکجہتی اور اتحاد باہمی کے لئے جماعت احمدیہ کی تجویزیں بیان فرمائیں۔ ہر ایک کے لئے صرف تین تین منٹ ہی مقرر تھے۔ علاوہ ازیں اس پروگرام میں محترم امینی صاحب کی تلاوت قرآن کریم بھی ریکارڈ کی گئی۔

پاکستان اور ہم لٹریچر

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس کانفرنس میں شریک تمام نمائندگان اور مختلف مذہبی تحریکوں کے سرپرستوں کی خدمت میں اسلامی لٹریچر نہایت سلیقہ اور نظام کے تحت تقسیم کیا گیا۔ روزانہ جو تہی آخری اجلاس ختم ہو کر پارلیمنٹ ہال سے نمائندگان باہر آتے ہمارے ہونہار اور مستعد نوجوان اپنے ہاتھوں میں لٹریچر لے کر ہر نمائندے کے پاس پہنچتے

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی غرض و غایت۔ امن عالم۔ قومی یکجہتی۔ اور باہمی اتحاد کے لئے جماعت احمدیہ کے نمایاں کارنامے۔ پیشوا بابر مذاہب کی عزت و احترام کیلئے جماعت کی سرگرمیاں وغیرہ امور پر بہترین رنگ میں روشنی ڈالی۔

اس عبادت اور تقریر نے سامعین پر کافی گہرا اثر ڈالا۔ چنانچہ ایک موقع پر اس کانفرنس کے بانیوں میں سے ایک Swamy Nithya Chaitanya نے Yathin نے رپورٹ کا خلاصہ سناتے ہوئے کہا کہ مورخ ۲۵ مارچ کی شام کو اسلامی نمائندہ نے جو عبادت اور تقریر کی تھی اس کا گہرا اثر ہمارے قلوب میں ہمیشہ قائم رہے گا۔ نمازیوں کے چہرے روحانیت تقویٰ۔ خلوص اور یکجہتی سے پُر تھے۔ اس طرح ان کی تقریر اسلام کو سمجھنے اور بہت ساری غلط فہمیوں کو دور کرنے والی تھی۔ کیرلہ کے تمام اخبارات نے بھی اس پروگرام کی رپورٹ شائع کی ہے۔

جب محرم مولوی امینی صاحب اپنا لٹریچر مضمون پڑھ رہے تھے کہ کہیں سے ایک بہت بڑا سانپ آیا جو اس عبادت گاہ کے باہر کھڑے ہوئے سینکڑوں افراد کی توجہ کا مرکز بنا۔ یہ سانپ پانچ دس منٹ تک اپنا پھن پھیلائے کھڑا رہا۔ پھر چپکے سے چلا گیا۔ وہ سراسر دن اخبار مارتا دیکھوئی نے اس خبر کو اہمیت دے کر پورے کھٹے میں رپورٹ دی کہ۔ "مولوی شریف احمد صاحب امینی کی قیادت میں جوئی عبادت میں ایک بہت بڑے سانپ نے بھی شرکت کی"

پارلیمنٹ میں مضمون

مورخ ۲۵ مارچ کے اجلاس میں محرم محمد یوسف صاحب ایم۔ اے۔ ایلی ایلی بی۔ نائب صدر جماعت احمدیہ کو رونا لگی تھی "Islamic Concept of God and Creation" کے عنوان پر اپنا مضمون پڑھ کر سنایا۔ اس پر ایک اور مضمون یکم اپریل کے اجلاس میں Gurus Nanak in the Islamic Perspective کے عنوان پر پڑھا گیا۔

مورخ ۲۶ مارچ کے اجلاس میں محرم مولوی امینی صاحب کی طرف سے ایک مضمون "Life after death and

کے علماء آتے رہے۔ اور اپنی پسند کی کتب خریدتے رہے۔

بہر حال اللہ تعالیٰ نے احمدیوں کو تبلیغ کا بہترین موقع عطا فرمایا۔ دنیا کے مختلف علاقوں سے آئے ہوئے مختلف مذاہب کے سینکڑوں نمائندگان میں اسلام اور احمدیت کا پیغام پہنچانے کا شرف اللہ تعالیٰ نے ہمیں عطا فرمایا جس کے لئے ہر احمدی کا دل شکر الہی سے لبریز ہے۔ الحمد للہ علی ذلک۔ ہماری اس تبلیغی مہم کو کامیاب کرنے میں محترم محمد یوسف صاحب کا بہت بڑا ہاتھ ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے آمین۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہماری ان حقیر کوششوں کو قبول فرمائے اور زیادہ سے زیادہ خدمات دینیہ بجا لانے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور اس جملہ مذاہب کی عالمی کانفرنس کے نتائج اسلام کے حق میں نہایت بابرکت ہوں آمین

اور نہایت محبت و ادب سے پیش کرتے۔ روزانہ مختلف لٹریچر تقسیم کرنے کا اہتمام کیا گیا اس موقع پر خاص طور پر مندرجہ ذیل لٹریچر تقسیم کیا گیا۔

(1) Islam the need of hour. (2) Why I believe in Islam. (3) The message of Prince of Peace. (4) A word of warning. نظارت دعوت و تبلیغ نے اس عالمی کانفرنس کے لئے کثیر تعداد میں لٹریچر روانہ کیا تھا۔

اس موقع پر جماعت احمدیہ کالیکٹ نے اپنا ایک خوبصورت بک رسٹال بھی قائم کیا تھا۔ جہاں سے قرآن کریم کا انگریزی ترجمہ اور اور دیگر قیمتی کتابیں اور لٹریچر فروخت ہوتی رہیں۔ یہاں بھی مختلف ممالک سے آئے ہوئے نمائندگان اور مختلف مذاہب

بقیہ صفحہ اول

تسخیر آتا ہے مگر خدا تعالیٰ نے تو ان میں سے بکثرت خلفاء کھڑے کرنے کا وعدہ دیا ہے۔ بلکہ خلافت کے علاوہ نبوت کا وعدہ بھی جیسا کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کے ساتھ تھا۔ اور حضورؐ بھی ابراہیم ثانی ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو بھی کثرت اولاد و نبوت کا وعدہ فرمایا ہے۔ جو ابراہیمی ابدی عہد کی تجدید ہے۔ (مزید ملاحظہ ہو ہمارا کتابچہ سلسلہ نبوت اللہ تعالیٰ کا ابدی عہد ہے)

خلفاء کی آمد کے متعلق مزید فرماتے ہیں کہ فیثبت ان المسیم الموعود او احد من خلفائہ یسا فر من ارض و ینزلہ بد مشق فی وقت من الاوقات۔ (تخت بغداد ص ۲۶) ایک طرف تو خلافت سے انکار پر اصرار اور اسے گدی قرار دے کر تسخیر آرایا جاتا ہے۔ اور دوسری طرف اپنے آپ کو اور مولوی صدر الدین صاحب سرگودہ فریق لاہور کو خلیفہ قرار دے کر پس حدیث کا مصداق بھی بتایا جاتا ہے۔ مولوی صدر الدین حضرت خلیفۃ المسیحؑ کو "ابراہیم" قرار دیتا ہے اور خود ابراہیم اول کی طرح قادیان دارالامان پر تلے کرتا رہتا ہے اور اس کے مقابلہ پر اپنی کاروائی کو "دارالامان" ٹھہراتا نہیں تھکتا یا للعجب! ہم فریق لاہور کے "اکابرین" و "اہل الرائے" سے دریافت کرنا چاہتے ہیں کہ جب آپ خلافت کے سرے سے منکر ہیں تو پھر اپنے مزمومہ "امیر" کو دشمن جاننے کی وجہ سے مذکورہ حدیث کا مصداق کس بنا پر قرار دیتے ہیں۔ اور جبکہ آپ "میرزا صاحب کی اولاد میں سے ایک نبی" کا اعتراف کر چکے ہیں تو اب اس سے انکار کرنے اور پھر جانے کی کیا وجہ پیدا ہو گئی ہے؟ کیا یہ آپ کی تبدیلی عقیدہ اور ہیسرا پھیری کا بین ثبوت نہیں۔ ۹۹

ہفت روزہ کے پرزے

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ہر ماٹل کے ٹرکوں اور گاڑیوں کے ہر قسم کے پرزے جات کے لئے آپ ہماری خدمات حاصل کریں۔

کوالٹی اعلیٰ ترخ و اجسبی

الوہر دیزل ۱۶ مینگولین کلکتہ

AUTO TRADERS 16 MANGOE LANE CALCUTTA-1
23-1652 } تارکاپتہ: "Autocentre" { ٹیلیفون نمبر 23-5222